

國足奇蹟闖世盃亞洲區12強

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)中國國家足球隊(國足)勇闖世盃亞洲區12強!國足昨晚在世盃外圍賽亞洲區40強賽C組第10輪,於中國陝西「福地」主場爭氣地以2:0力克卡塔爾,12年來首勝對手;加上其他各組競爭成為4隊最佳次名的對手「幫忙」,國足最終成為4隊最佳次名之一,勇闖12強。

國足欲創造奇蹟出線12強,不但今仗先要擊敗卡塔爾,同時要其他競爭最佳次名的各組對手「幫忙」;約旦不能勝澳洲,朝鮮不能勝菲律賓、伊拉克不能勝越南、阿曼不能勝伊朗及阿聯酋輸給沙特阿拉伯,只要以上五條件滿足三個,擊敗卡塔爾的國足,就可創造奇蹟。

國足今仗開賽前已收到好消息,約旦以1:5大敗予澳洲;而在國足比賽中,朝鮮就作客爆冷以2:3敗予菲律賓。就這樣達成了爭取最佳次名之一的兩個條件,令正比賽中的國足,更加落力擊敗卡塔爾。

兩球贏卡塔爾 黃博文武磊建功

在主場4萬名球迷的吶喊下,國足今仗初段壓迫卡塔爾,可惜久攻不入,與對手半場互無紀錄。換邊後,國足再圍攻卡塔爾,57分鐘,武磊在卡塔爾禁區得球,左路傳中,先由李學鵬一射被擋出,其後於大寶再射中

楣,皮球輾轉去到禁區頂,由黃博文一射建功。國足其後再由武磊在88分鐘建功,鎖定2:0贏波。

擊敗卡塔爾,國足最重要的條件都達成後,就只有等待伊拉克不勝越南、阿聯酋不敵沙特、阿曼不狂勝伊朗,上述三個條件實現其中任何一個,這樣國足即可殺入12強。最終,隨着伊朗於主場以2:0擊敗阿曼,令國足正式勇闖12強。

國足勇闖12強,今仗入波功臣的黃博文表示:「心情非常高興,這是我們全隊的功勞,是整個教練團隊的功勞,賽前我們也說了,只要有1%的希望就不要放棄。」



武磊(右)為中國隊射成2:0。路透社

官方曝「打車軟件」把關不嚴

深網約車司機 逾千有吸毒史

網絡約車平台(俗稱「打車軟件」)在內地應用甚廣,不少港人北上也會通過軟件打車出行。不過深圳官方昨日曝出,「打車軟件」的駕駛員招錄把關不嚴,存在安全隱患,經排查1,661名駕駛員有重大刑事犯罪前科,1,425名有吸毒前科。深圳市交委表示,已經約談5家網約車平台,並要求他們盡快提供全部駕駛員數據,讓公安部門做背景審查。

香港文匯報記者 李望賢 深圳報道



「打車軟件」在內地應用甚廣。不過,深圳官方昨日曝出,「打車軟件」的駕駛員招錄把關不嚴,存在安全隱患。資料圖片

外地牌逾30萬輛加劇塞車

深圳2014年汽車保有量超過314萬輛,每公里道路機動車約500輛,車輛密度全國第一,道路日益擁堵。為此,深圳市於2014年底發佈限牌令及限外令,禁止外地牌照車輛在早晚高峰進入原特區內的主幹道。而據有關部門統計,2015年以來,異地牌照車輛在深圳市註冊的網約車超過30萬台,不少異地牌照網約車長期駐點深圳非法營運,加劇交通擁堵。

據通報,網約車交通違法案件數量居高不下,根據公安交警部門掌握的信息,2015年全市網約車共發生交通違法75.6萬宗,上報涉網約車交通事故共3,653宗,部分網約車駕駛員疲勞駕駛、帶病上崗,日前甚至發生一起駕駛員在載客途中心臟病發猝死的案件。

推「中國方案」華任命敘問題特使



解曉岩 資料圖片

香港文匯報訊 綜合報道,中國政府已於日前批准任命解曉岩為敘利亞問題特使,外交部稱,今次任命目的就是要更好地發揮勸和促談作用,更加積極地貢獻中國智慧和方案,更有效地加強同有關各方溝通協調,為推動敘利亞問題最終妥善解決繼續發揮建設性作用。

中國外交部發言人表示,中方作為安理會常任理事國,一直為推動敘利亞問題妥善解決發揮積極的建設性作用。中方主張政治解決是敘利亞問題的唯一出路,聯合國應為敘利亞問題解決發揮主導作用。中方支持聯合國秘書長敘利亞問題特使德米斯圖拉的促和努力,提出了有關解決敘利亞問題的思路和舉措,並積極向敘利亞及其周邊國家提供人道主義援助。

解曉岩熟悉中東事務

中國過去曾對中東等區域性問題及多邊會談等任命過特使,不過就從未對具體國別衝突和問題任命專業人士擔任特使。解曉岩作為資深外交官,曾任中國駐伊朗大使、駐埃塞俄比亞大使兼駐非盟代表,熟悉中東事務,官方在發佈消息時表示「相信他能很好地履行職責」。隨着中國「大國外交」新思維的踐行,由國家任命專業人士,在外交平台上更好地展現與國家地位相視的擔當,料成為外交新亮點。

今年1月,官方就低調披露,原任公安部副部長的張新楓和原任外交部副部長的程國平均已擔任國家反恐安全專員職務。張新楓在2005年至2013年間擔任公安部副部長,還在2013年1月獲任上海合作組織地區反恐機構執委會主任一職。2015年12月31日,張新楓結束上海合作組織地區反恐機構執委會主任任期回國。程國平則長期在外交系統工作,曾任外交部歐亞司司長、駐哈薩克斯坦共和國特命全權大使、外交部部長助理等職務,並在2011年擔任外交部副部長。



廣佛肇城際鐵路今開通

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)珠三角地區再添兩條城際快速鐵路。記者昨日從廣鐵集團獲悉,連接廣州、佛山、肇慶的廣佛肇城際輕軌,以及連接東莞、惠州的莞惠城際輕軌今日同日開通。至此,港人北上,搭乘輕軌可直達珠三角全部9個城市。昨日起,旅客可通過12306網站及電話訂票購買上述兩條輕軌的車票,前者全程65元(人民幣,下同),後者35元。



劉士余寧吉喆任央行幣策委員

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,中國政府昨日發佈國務院辦公廳關於調整中國人民銀行貨幣政策委員會組成人員的通知。通知指出,國務院同意劉士余、寧吉喆擔任央行貨幣政策委員會委員。

分析認為,這應該是一次正常的更替。按慣例,一行三會的負責人,以及國家統計局局長均會入列央行的貨幣政策委員會。新任證監會主席的劉士余和履新國家統計局局長的寧吉喆,入列央行貨幣政策委員會應是正常舉措。

同樣的,不出意外的話,此前已被免去證監會主席職務的肖鋼,以及前不久落馬的國家統計局前局長王保安,應該會被撤銷貨幣政策委員會委員職務。

消費者憂安全隱患



白領李小姐說:「平時上下班主要通過『打車軟件』約車,聽到相關數據雖然很吃驚,不過仍會繼續打車。因為公司到附近的地鐵站和公交站都要步行約20分鐘,而上下班高峰時乘坐地鐵過安檢往往大排長龍,算起來,打車可以快約30分鐘。而且價格較便宜,有時單趟不超過3元。加上打車上下班都在福田區核心區域,人多,且地段熟悉,安全性較高,若去特區外較遠的地方,就會拒絕。」



市民張小姐說:「平時去停車不方便的地方會通過『打車軟件』約車,不過頻率不高。聽到相關數據,對『打車軟件』的安全隱患也深感憂慮,希望有關部門能夠加強監控,做好背景審查。尤其是對精神方面有問題的駕駛員,要加強審查,嚴格限制從業。」



市民田小姐說:「聽到消息很驚訝,平時在外出差經常會通過『打車軟件』約車,感覺很方便,體驗也很好,有一次在北京打車去機場,下車大約15分鐘發現手機落在車上,給司機電話,司機免費送回來。不過確實有過不愉快的經歷,約過一輛車打開車門都是煙味,且車上很多垃圾。」

記者 李望賢 深圳報道

小啓

因版面調整,兩地融通今天暫停。